



图为与会代表观看中部战区涉军维权协作中心远程指挥演示。 张坤平 摄

本报讯 记者陈丽平 通讯员王坤 中部战区和七省(市)涉军维权工作联席会议近日在京召开,围绕深入贯彻党的十九大精神和工作部署,让军人成为全社会尊崇的职业"的重要指示,会议总结近年来涉军维权工作,交流经验做法,通报表彰先进,研究部署任务。中央政法委、军委政法委相关部门领导到会指导,七省(市)政法委、高级人民法院和北京市司法局、湖北省司法厅领导,以及战区机关、七省(市)省军区(卫戍区、警备区)党委政法委员、驻军有关单位代表,战区军事检察院领导和战区两级法院院长共90余人参加会议。

中部战区司令员乙晓光、政委段方龙在会前接见与会人员。中部战区副政委兼政治工作部主任郑曦、最高人民法院副院长张述元、解放军军事法院院长刘立根出席会议,并就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化军地涉军维权工作协作、创新涉军维权工作制度机制,加强全面停止有偿服务司法保障、协助地方法院做好涉军执行积案清理等作了重要指示。

会上,北京、天津、河北、山西、河南、湖北、陕西七省(市)政法委书记分别介绍近年来涉军维权工作开展情况,北京市第一中级人民法院和河南省高级人民法院作为先进典型介绍了涉军维权工作经验做法。

会议期间,与会代表参观中部战区涉军维权协作中心,观摩涉军维权远程指挥控制平台。据了解,该协作中心是全军第一家有固定办公场所的战区涉军维权协作中心,第一家设立有法律援助工作站的维权协作中心,第一家智能化涉军维权协作平台,第一家涉军维权指挥控制平台,该协作中心着眼实现"智慧智慧维权",打造了集指挥、涉军案件庭审网络直播、微信公众号、"148"热线和军网直通车五大功能为一体的信息化服务平台,实现了流程规范的网络化、网络化和智能化。

会议印发了《中部战区和七省(市)涉军维权工作协作规定》,对涉军维权工作的协作范围、服务对象、军地职责和协作程序作了规范,明确了联席会议、检查调研、情况通报、学习培训以及奖惩激励等制度,搭建起军地涉军维权协作平台。同时还印发《关于贯彻落实〈中部战区和七省(市)涉军维权工作协作规定〉的办法》,就畅通部队和军人军属涉法问题反映渠道、确保军地涉军维权协作机制高效运行作出具体规范,为确保军人军属的每起涉法问题"事事有人管、件件有回声"提供了制度保证。

为了进一步加强中部战区涉军维权工作,会议强调,要提高政治站位,切实把涉军维权工作作为新时代强国强军的大事要事抓紧抓实;坚持问题导向,聚焦服务保障国防利益安全的重大问题,保障重大军事任务的现实问题,影响部队安全稳定的敏感问题和聚焦侵蚀红色基因传承的难点问题,不断提升新时代涉军维权工作的精准度贡献率;完善制度机制,在完善军地协作机制、构建战时维权体系,推动维权建设法治化和提升维权信息化水平上下功夫,大力推进新时代涉军维权创新发展。

会议同时要求,加强组织领导,坚持依靠地方与依法维权相统一,分工负责与协作配合相统一,典型引领与浓厚氛围相统一,努力开创新时代涉军维权工作新局面。

据介绍,2016年以来,在七省(市)党委政府和政法部门的大力支持和有力配合下,中部战区军事法院着眼实现"不让一个有涉法问题的官兵背着包袱服役,带着遗憾离队"的目标,牵头开展"聚焦主战,助力改革""聚力涉法,倾情维权"以及维和部队官兵家庭涉法问题清理等多个涉军维权专项行动,先后妥善处理部队和官兵涉法问题千余起,顺利解决部队停撤案件纠纷300余件,挽回经济损失达1.6亿元。

两年来中部战区军事法院妥善处理千余起涉法问题 中部战区和七省市涉军维权工作有成效

两年年来中部战区军事法院妥善处理千余起涉法问题

做一名守纪律讲规矩的合格党员

□ 军营走笔

张静然 秦睿

欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。纪律是党的生命,纪律建设是党的治本之策。从从严治党、依规治党,加强党的纪律建设,必须把规矩立起来,严起来。党的纪律是刚性约束,党纪是红线,处分是惩戒。党纪包含多个方面,包括政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律和生活纪律等,这些都是党员干部必须自觉遵守的规矩。守纪律,讲规矩是党的优良传统和独特优势。守纪律和规矩,是我们克服各种艰难险阻、战胜各种风险挑战的重要法宝,也是我们的事业不断从胜利走向新的胜利的可贵保证。党的十八大以来,党中央重申党中央,颁布八项规定,制定和完善各项规章制度,

推动全党立规矩、讲规矩、守规矩,有力地促进了党的各项事业健康发展。守纪律、讲规矩是对党员干部党性的重要考验,共产党员要始终把党放在心中的最高位置,牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,忠诚于党,任何时候都要与党同心同德。要不断加强党性修养,增强党性修养,真正使守纪律、讲规矩内化于心、外化于行,成为一种行为习惯。严抓严管是守纪律、讲规矩的保障,各级党组织要把全面从严治党的责任切实担起来,把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,加强教育,提高党员干部的纪律观念和规矩意识,严格管理监督规范党员干部行为,把严抓严管变为一种工作常态,使干部遵守纪律成为一种自觉。开展经常性的组织生活,增强党内生活的政治性、原则性和战斗性,使党内生活真正起到教育、改造、提高党员干部的作用。

武警新疆总队令行禁止步调一致

干部带头贯彻落实新条令

本报讯 记者朱宁宁 通讯员张银博 7名党委常委带工作组到一线调研督导新条令贯彻落实情况,11名总队领导和支队主官带头休假……5月以来,武警新疆总队领导干部带头学习贯彻新条令,推动新条令在基层、在末端见效,形成部队令行禁止,步调一致的良好秩序,保证依法治军、从严治军的全面落实。

带头学好多条令,做到真"知"。该总队领导干部和机关坚持先学一步、深学一层。总队、南疆指挥部和三支队三级党委机关结合中心组理论学习,首长机关集中训练,安排新条令专题学习教育。各单位结合总队下发的有关学习资料,采取领导宣讲、集中授课等方式,抓好新条令学习理解,使官兵全面掌握新条令的新变化、新规范和新要求。

带头落实条令,做到真"行"。该总队利用参加指导基层单位民主生活会之机,深入一线调研,对涉及官兵休假轮休、节假日值班执勤后补休、亲属来队保障等切身利益的事项,第一时间研究解决办法,不折不扣抓好执行。注重从军容风纪、一日生活、日常制度、队列动作入手,强化法规制度贯彻执行力度,努力实现行为举止规范化、各项工作制度化、部队建设法治化。

带头运用条令,做到真"用"。该总队着力提高用新条令谋划和指导部队工作的能力,自觉做到筹划工作以条令为遵循,检查工作以条令为依据,处理问题以条令为基准,坚决维护条令的严肃性和权威性,形成了领导按条令管理部队的机关按条令指导工作,官兵按条令规范言行,部队按条令有序运转的良好局面。

树立起监督执纪问责权威

2017年度全面从严治军发展报告

国防大学政治学院西安校区课题组

依法治军和从严治军相统一,是古今中外治军的铁律。习主席在党的十九大报告中强调指出,全面从严治军,推动治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水平。2017年,全军各级贯彻落实习主席指示要求,狠抓作风建设,从树立起监督执纪问责权威,军事训练监督和依法从严治军迈出新步伐,从严治军的要求在军队建设各领域各方面得到全面贯彻。

严格执行倒逼作风建设持续向好

一支能打仗,打胜仗的军队,必然军令如山,法纪严明。2017年,军委执纪执法部门持续加大工作力度,严格追究问责,维护了军队作风纪律的严肃性权威性。军委纪委进一步加大监督检查力度,以严格执纪执法,全面推动从严治军和依法治军落实。

2017年伊始,军委纪委对进一步加大监督检查力度,扎实开展春节期间作风建设专项检查暗访工作作出部署,要求各级切实把"四风"正风正气作为重大政治任务,加强组织领导,层层压实责任,形成监督检查网络。为此,军委纪委进一步加大监督检查力度,以严格执纪执法,全面推动从严治军和依法治军落实。

2017年3月和4月,军委纪委分两批向全军通报了元旦、春节期间通过暗访发现问题线索、实施处理的20起典型案例,并在军委纪委网"四风"问题曝光台发布。此次通报的违纪问题,涉及违规报销、私车公养、超标接待、违规变通喝酒和违规配备使用公务用车等多个方面,多个单位党委、纪委被追究主体责任、监督责任,多名领导干部被问责,数十名直接责任人受到纪律处分或组织处理。

2017年5月,军委训练管理部印发通报,对在2016年全军研究生学位论文抽查工作中发现的16篇存在严重质量问题或学术不端行为的学位论文,按有关规定对作者及其导师进行问责。

2017年12月,经中央军委批准,军委纪委、军委政法委联合印发的《关于深入贯彻党的十九大精神和严格执纪执法推动全面从严治党》中指出,各级要鲜明立起管党治党的更高标准,深刻领悟习主席以兴党、严以强军的战略考量,进一步加大执纪执法力度,特别要立起从紧抓纪律的鲜明导向,以严格执行纪律促进管党治党各项制度规定和办法措施落到实处,不断推动军队正风反腐向纵深发展。

依法从严治军贯穿训练管理全过程

2017年,全军各级部队大力提高军事训练实战化水平,着力纠正训风演风考风不现实问题,加大依法从严治军力度,有效助推战斗力生成提高。

军委通报28起违反军事训练制度规定问题处理结果后,2017年3月,军委训练管理部、军委纪律检查委员会联合下发《关于对违反军事训练制度规定问题处理结果的通报》(以下简称《通报》)指出,中央军委办公厅《关于28起违反军事训练制度规定问题的通报》下发后,全军和武警部队认真传达学习,对照警醒反思,深刻汲取教训。陆军、海军、空军、火箭军党委和军委训练管理部对通报问题逐条核查,深入剖析根源,严肃追责问责,对有关责任单位和责任人作出处理。《通报》要求,全军和武警部队要把全面从严治军,依法治军贯穿训练管理全程,把战斗力标准贯穿训练全程,把真难严实贯穿训练全程。

根据中央军委批准的《2017年军事训练监察安排》,从2017年11月13日开始,军委训练管理部会同军委纪委等部门,组织人员分赴东部战区、空军某训练基地和各军兵种机关,展开战区联合训练和军兵种战役训练监察。这是党的十九大胜利召开后全军首次开展的训练监察,也是首次对部队和军兵种本级实施训练监察。

为坚决贯彻党中央、习主席关于全面从严治军,全面从严治军指示要求,2017年9月底,中央军委向全军和武警部队印发《关于严禁违规宴请喝酒问题的规定》(以下简称《规定》),从严开列"一个不准""十一个严禁"的

负面清单。新形势下,违规饮酒已不仅是作风管理上的"小毛病",更成为从严治军、正风肃纪的重要内容。《规定》印发以来,全军官兵坚决拥护、严格遵守,健康向上的工作生活习惯蔚然成风。军队各级坚持思想教育从严、落实规定从严、执行纪律从严,以踏石留印、抓铁有痕的决心意志,以强有力的执纪问责,推动军委"禁令"在部队贯彻执行,切实维护命令指示和制度规定的严肃性权威性。

2017年7月中旬,军委后勤保障部运输投送局就2017年8月份在全军深入开展第13个"军车交通安全月"活动下发通知,要求各级采取超常措施,持续巩固党的十八大以来军车专项整治成果,维护军队良好形象,减少车辆违法和交通事故,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。该部还以"军车交通安全月"等活动为载体,通过持续从抓军车专项治理,从抓军车号牌管理,从严惩治交通违法行为,使全军军车依法从严治军工作迈上新台阶。

2017年9月8日,中央军委巡视工作领导小组召开第13次会议,听取中央军委派出的5个巡视组开展军队规模结构和力量编成改革专项机动式巡视情况汇报,研究审议巡视发现的问题和线索。至此,历时8个月的军队规模结构和力量编成改革3个阶段巡视任务顺利完成。中央军委巡视组边发现问题边移交查处,分两批将违反政治纪律和政治规矩、顶风违纪、基层"微腐败"3个方面问题,及时移交军委纪委先查先办、快查快办、严查严办,将65个典型案例通报全军,从而教育警示部队,立起正风反腐不松不退不让风向标。

2017年11月29日至30日,由军委训练管理部牵头组织的新时代部队管理创新研讨活动暨部队管理计划工作会议在国防大学召开。会议指出,要积极应对部队管理面临的新情况新挑战,完善全面从严、厉行法治,良法善治的管理法规,构建全面从严治军的部队管理体系,不断提高部队管理法治化、科学化水平。

从严治军"微腐败"和不正之风

2017年,全军各级部队创新方式方法,多

措并举,着力纠治官兵身边"微腐败"和不正当之风,正风反腐力度向基层传导延伸,部队风气和政治生态发生深刻变化。

2017年4月下旬,军委纪委部署建立联系点制度,明确目标任务,监察重点,工作方式,要求抓好蹲点调研、督导整改等7个规定动作。全军和武警部队迅速行动,开展纠治基层"微腐败"和不正当之风攻坚战。截至6月上旬,全军和武警部队以上单位纪检监察机构,在旅团级单位普遍建立基层风气监察联系点。这是贯彻落实习近平主席关于纠治官兵身边"微腐败"和不正当之风重要指示,推动正风肃纪反腐向纵深发展的一个实际举措。

2017年8月,军委纪委向全军通报了12起官兵身边的"微腐败"和不正当之风典型案例。此次通报的12起问题,涉及收受官兵钱物,侵占官兵利益,吃拿卡要等13个方面,多个单位党委、纪委被追究主体责任、监督责任,多名领导干部被问责,上百名直接责任人受到党纪军纪处分或组织处理。通报要求,各级要抓住旅团领导和机关这个基层风气建设的主要矛盾,对随意插手基层敏感事务等顶风违纪行为,先查先办、快查快办、严查严办,点名道姓通报曝光,释放越往后执纪越严的强烈信号。

北部战区陆军组建以来,各级党委机关针对官兵呼声强烈的突出问题,按照"具体化""落细抓实"等要求,组织领导干部对照5类56种问题表现,基层党员对照4类28种问题表现,逐一进行检查纠正,强力纠治以往司空见惯的陋习和作风难题,系统整治官兵身边的不正之风。

各级坚定不移推进正风反腐向基层延伸,部队风气和政治生态发生深刻变化,长期存在的"四风"顽疾,"五多"病根,官兵身边的"微腐败"和不正当之风等正逐步得到解决,军营新风扑面,基层官兵满意度和获得感明显增强。

当前,我军建设发展站在新的历史起点上,随着全面从严治军力度不断加大,将全面从严治军要求贯穿军队建设各领域全过程,必将凝聚起建设强大军队的蓬勃力量,不断提高部队能打打仗打赢能力,推动部队作风建设持续向上向好。

(本报执笔人:谭正义 周维韵)



连日来,驻守在天山北麓的新疆军区某团严格按照条令,在训练中积极探索符合新大纲要求,紧贴部队实际,适应战场要求,具有实战特色的按纲施训新路子,有效提升了部队全员实战化水平。图为6月中旬,该团团庆六连进行400米障碍摸底考核。 石汉鑫 摄

永不卷刃的"尖刀"

记武警四川总队机动第一支队反劫机中队

传承红色基因 担当强军重任

□ 本报通讯员 姜永安 洪福乐
 本报记者 朱宁宁

反劫机,于常人而言代表着神秘与恐惧,而对于亲历者来说则意味着战斗与冲锋、牺牲与奉献。

武警四川总队机动第一支队反劫机中队担负着贵州川渝三省一市38个机场地面反劫机任务。组建16年来,该中队"能打仗、打胜仗"的表现向祖国和人民交上了优异答卷,成为一把永不卷刃的"尖刀",先后13次被武警四川总队树为基层建设标兵中队,14次荣立集体二、三等功。

刻苦训练

"好一个'尖刀'中队!"这是当初在被武警部队授予"蓉城尖刀中队"荣誉称号时,驻地百姓对该中队的赞誉。中队队长于介绍,早些年,中队曾被授予"能攻善守模范连"荣誉称号,这是历史的延续,是红色基因的传承。多年来,该中队先后转战藏区、疆区、震

敢打必胜

在一次高原驻训时,时任中队长王永法接到上级抓捕命令,3名歹徒持枪作案后藏身于甘孜高原某地,要求他率特警队员立即进行抓捕。为做到万无一失,王永法先期到达抓捕现场,拟制抓捕方案后,他率5名战友悄悄接近犯罪嫌疑人藏身地。随着王永法发出动手手语,破门、突破、突击,3秒内,特战队员们一气呵成地完成判断匪徒位置、举枪、瞄准的动作。

看到宛如神兵天降的王永法,3名穷凶极恶的犯罪嫌疑人企图作最后的垂死挣扎。主犯杨某拿起放在身边的双管猎枪正要扣动扳机时,王永法一记腾空飞脚,当场将其踢晕。紧接着又以一记鞭腿、一记勾拳将另两名犯罪嫌疑人一一制服。最终,在战友们的配合下,王永法未开一枪便将3名歹徒悉数擒获。

枕戈待旦

初夏时节,云淡天高,成都某机场,一架波音747客机被8名"匪徒"劫持,该中队特战队员迅速出动,快速封控,抵近侦察,武装突击。

只听"砰、砰、砰"几声枪响,人质安全,危机解除……一场惊心动魄的反劫机作战演练

赢得了观摩人员的热烈掌声。

然而,担任此次指挥任务的副大队长饶跃磊却眉头紧锁:"突击组突击速度不够,狙击组选择位置不当容易暴露,侦察组隐蔽性不够,重来!"

"只要训不死,就死在里面!"十多年来,该中队始终把"反劫机靠什么打赢制胜"作为研训重点,总结出的十多个反恐侵袭攻击、武力突击战法被武警部队推广。

2014年5月,该中队通过国内层层筛选,最终以"蜀剑突击队"的名字,前往约旦阿卜杜拉国王训练中心,代表中国武警参加第六届国际特种兵勇士竞赛,与来自美国、加拿大、俄罗斯等18个国家、33支代表队、231名特种兵精英同台角逐。

夏季的约旦,骄阳似火,时任中队长的饶跃磊迎着烈日,爬高墙、越独木桥、过低桩网、踩轮胎,一套动作行云流水。随后,饶跃磊奔跑到800米山腰,对未知距离的6个目标进行射击。来不及喘息,又赶赴200米外的手枪靶场,对25米内25个钢板靶进行射击。

此时,突然传来激烈的声音:"100米外对位置距离目标进行射击!"饶跃磊立刻奔赴100米射击位置,压制住自己胸口拉风箱一般的急喘,握枪、瞄准、射击,枪声中目标。

最终,蜀剑突击队获团体亚军。